

## **Tisztelt Hölgyeim és Uraim!      Kedves Ünneplő Közösség!**

A Magyar Tudományos Akadémiának, mint minden emberi közösségnek, vannak egyszeri, és vannak az év ritmusát követő, visszatérő ünnepei. A hársfaültetés itt, az Akadémiai Emlékerdőben immár 24 éve ez utóbbiak közé tartozik. Visszatérő ünnepeink sorában talán ez hoz minket legközelebb a természethez testben és lélekben egyaránt.

Az Akadémiai Emlékerdő megálmodója, Solymos Rezső Széchenyi-díjas erdőmérnök, akadémikus többször hangoztatott programja volt: „Az erdőt be kell hozni az Akadémiára – az Akadémiát ki kell vinni az erdőre!” Fontos útravalót adott ezzel nekünk. Hiszen ahogy személyes életünkben testi-lelki egészségünkhöz szükségünk van arra, hogy a lehető legtöbbet legyünk a természetben, úgy szellemi munkát végző emberként, kutatóként is megtartó erő a természettel, és benne az erdővel való kapcsolat. Az erdő sok mindent ad, évente megújulva, más és más arcát mutatja, lényegét feltárva. Széchenyi István így írt erről naplójában: „Minden magasztos, nagy és nemes a természetben rejlik. Aki egészen egyszerűen, anélkül, hogy hamis benyomásokkal tévesztetné meg magát, a természet törvényei szerint cselekszik, minden dolgot, akármilyen fajtájú legyen is az, eléggé jól fog csinálni. Ehhez azonban visszavonhatatlanul hozzátartozik az elmélyülés, a kitartás és a húmaradás talentuma.”

## **Tisztelt Hölgyeim és Uraim!**

Kutatóként, felelős értelmiségiként kiemelt feladatunk, hogy kiszűrjük a hamis benyomásokat, és a tényeken alapuló igazságot tárjuk fel. A jövőre 200 éves Akadémia szellemi öröksége és 2019-ben megújult küldetése is erre kötelez bennünket, hiszen „az Akadémia a tudományos minőség és a tudományetika letéteményese”. Hogyan tudunk megfelelni ennek a feladatnak? Úgy, ahogy alapítónk, Széchenyi István írja: elmélyüléssel, kitartással és hűséggel.

Mi az, ami a hársfát olyan különlegessé és szeretetté teszi? Leginkább virágának izgalmasan vonzó illata és gyógyereje. Hársfavirág és tudomány hasonlítanak ebben. Hiszen a tudomány – bármely területét műveljük is, ha ezt elmélyülten, kitartással és az igazsághoz való hűséggel tesszük – gyógyító változásokat hozhat életünkbe, az egyén és a társadalom szintjén egyaránt. A feladatunk az, hogy a tudomány eredményeinek, felfedezéseinek izgalmasságát minél több ember számára vonzóvá tegyük, és egy tudománybarát társadalom építését segítsük elő.

A Magyar Tudomány Ünnepe minden évben kiemelt időszak és lehetőség arra, hogy ezt megtegyük. De ennél is nagyobb lehetőség a Magyar Tudományos Akadémia alapításának 200. jubileumi éve: a 2025/2026-os Magyar Tudomány Éve, amelynek előestéjén vagyunk.

### **Kedves Ünneplő Közösség!**

A nagycenki Széchenyi-mauzóleumnál mondott elnöki köszöntőben ezt hallhattuk ma délelőtt: „Széchenyi nem másolni akart. Hanem ültetni, hogy amit ültetett, az utána a maga élő erejéből növekedjen és bontakozzon ki.”

Az Akadémiai Emlékerdő létrehozásával és azzal, hogy 2000 óta minden évben elültetünk benne egy hársfát, jelképesen azt az ültetőmunkát folytatjuk, amit Széchenyi István is végzett. És ahogy angliai utazásairól Széchenyi megújult erővel és alkotó lendülettel tért haza, úgy mi is megújult erővel térhetünk vissza az Akadémiai Emlékerdő mellől, és alkotó lendülettel folytathatjuk munkánkat.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!